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Př́ıklad 1. Určete, jakou algebraickou strukturu tvoř́ı (R,�), kde a� b = (a+ b)(1+a · b).
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Př́ıklad 2. Na množině R× R× R definujme operaci � vztahem

(x, y, z)� (a, b, c) = (x + a, y + b, z + c + x · b)

Dokažte, že daná struktura tvoř́ı nekomutativńı grupu.
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Př́ıklad 3. Rozhodněte, jaké algebraické struktury tvoř́ı následuj́ıćı množiny s operacemi

1. (R〈0,1〉,+)

2. (R〈0,1〉, ·)

3. (RR, ◦)

4. ({RR | f je bijekce}, ◦)
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Př́ıklad 4. Doplňte tabulku tak, aby ({a, b, c},>) byla grupa.

> a b c

a
b
c a b
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Př́ıklad 5. Je dána grupa G = (Q,+). Rozhodněte, zda dané množiny tvoř́ı podgrupu
grupy G.

1. H = { a
2k
| a ∈ Z, k ∈ N0}

2. H = {a
b
| (a, b) = 1, a ≤ b}

3. Necht’ p je prvoč́ıslo, H = {a
b
| (a, b) = 1, a ≤ b, p - b}

4. H = {a
b
| (a, b) = 1,� - b}
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Př́ıklad 6. Necht’ (G,�) je grupa. Necht’ B(G) označuje množinu všech bijekćı na G. Dále
pro každé a ∈ G definujme fa : G → G vztahem fa(x) = a � x � a−1. Množinu všech
takovýchto zobrazeńı označme H(G).

1. Dokažte, že (B(G), ◦) je grupa.

2. Dokažte, že (H(G), ◦) je podgrupa (B(G), ◦).
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